„Aktywna szkoła - aktywny uczeń”

„ZDROWY TALERZ”

Wychowawcy klas oraz nauczyciel przyrody przystąpili do przeprowadzenia debaty uczniowskiej nt. ,,Zdrowie na talerzu w zgodzie z piramidą żywieniową”. Zadaniem uczniów przed przystąpieniem do debaty było wyszukanie w dostępnych im źródłach informacji, wiadomości nt. zdrowego odżywiania.

Zespół ds. promocji zdrowia działający w naszej szkole zaproponował plan ewaluacji przeprowadzonych debat, który wyglądał następująco:

· kl.O-II-  wykonują  rysunki,
· kl. III-IV- zdrowa żywność na talerzu,
· kl. V-VI- krótki test.
Klasy najmłodsze rysowały piękne prace propagujące zdrowe odżywianie. Klasy trzecie wykonały sałatki lub surówki, które spożyły podczas wspólnego śniadania w szkole, a klasy najstarsze po debacie rozwiązały test, wiedzy nt. zdrowia na talerzu w zgodzie z piramidą żywieniową. Wiedza uczniów sprawdzona została poprzez test wyboru. Test składał się 5 z  pytań. 
Wyniki przedstawiamy poniżej.
Wyniki testu:
Do testu przystąpiło 94 uczniów klas V-VI. 

Pytanie 1:
Piramida żywieniowa ma kształt:

a) koła- 0 odpowiedzi

b) trójkąta- 94 odpowiedzi

c) kwadratu- 0 odpowiedzi
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Z wykresu wynika, że wszyscy uczniowie znają kształt piramidy żywieniowej.
Pytanie 2:

U podstawy piramidy żywieniowej umieszczono:

a) słodycze- 0 odpowiedzi

b) warzywa i owoce 18 odpowiedzi

c) aktywność fizyczna 76 odpowiedzi, 
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Jak wynika z wykresu 81% uczniów , wie co leży u podstawy piramidy żywieniowej. Natomiast 19% uczniów wskazało na warzywa i owoce. Rozbieżność ta może być wynikiem tego, że w różnych ,,starych” piramidach żywieniowych u podstawy leżały owoce i warzywa. Tego typu publikacje można znaleźć w różnych źródłach. Bardzo cieszy fakt, że nikt z ankietowanych nie wskazał słodyczy.
Pytanie 3:

Ile posiłków dziennie powinniśmy spożywać:

a) 2 posiłki- 4 odpowiedzi

b) 3 posiłki- 21 odpowiedzi

c) 5 posiłków- 69 odpowiedzi
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Treść zawarta w tym pytaniu jest jednym z ważnych elementów racjonalnego odżywiania, aż 74% uczniów wskazało prawidłową odpowiedź- co bardzo cieszy. Należy nadal uświadamiać pozostałych o tym, że należy jeść 5 posiłków dziennie.

Pytanie 4:
Ile porcji warzyw i owoców powinniśmy spożywać dziennie:

a) 1 porcja- 3 odpowiedzi

b) 2 porcje- 19 odpowiedzi

c) 5 porcji- 72 odpowiedzi
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Z wykresu wynika, że 77% uczniów wie, że należy owoce i warzywa jeść 5 razy dziennie, 20% uczniów stwierdziło, że 3 razy dziennie, a3, że 1 raz dziennie. Należy przekonać niedowiarków o zbawiennym wpływie owoców i warzyw na nasz organizm.
Pytanie 5:

Pozytywny wpływ na nasze zdrowie mają: (pytanie z wielokrotnym wyborem)

a) woda - 90 odpowiedzi

b) napoje energetyczne- 3 odpowiedzi

c) owoce- 76 odpowiedzi

d) cukier- 39 odpowiedzi

e) sen- 43 odpowiedzi

f) warzywa- 81 odpowiedzi

g) błonnik- 30 odpowiedzi

h) aktywność fizyczna- 89 odpowiedzi
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Jak wynika z wykresu uczniowi wspaniale wiedzą co ma pozytywny wpływ na nasze zdrowie. Wiedzą, że woda, aktywność fizyczna, warzywa, owoce. to nieodzowne składniki dla naszego organizmu. Uczniowi wiedzą również, jak ważny jest wypoczynek nocny, czyli zdrowy sen. Nie zapomnieli o błonniku. Stwierdzili ,że w umiarkowany sposób należy również dostarczać organizmowi cukru. 
Z wyników przeprowadzonej ankiety można wywnioskować, że uczniowie klas starszych potrafią prawidłowo określić warunki zdrowego stylu życia. 

