„Ziemia w kolorach tęczy”
PROGRAM   EDUKACJI   EKOLOGICZNEJ  DLA  KLAS I – III SZKOŁY PODSTAWOWEJ

 	 W dobie gwałtownych zmian i szybkiego rozwoju cywilizacyjnego coraz większego znaczenia nabierają pojęcia: ochrona środowiska, ekologia i edukacja ekologiczna.  
 Edukacja ekologiczna jest w swej istocie oczywistym składnikiem wiedzy o świecie, integralną częścią kultury osobistej, podświadomym motywem zachowań każdego człowieka.  Należy zaznaczyć, że edukacja ekologiczna w szkole to nie zajęcia w ławkach i wiedza teoretyczna, to nie podanie gotowych rozwiązań na „lepsze życie”. Edukacja ekologiczna to konkretne działanie w środowisku i dla środowiska. To stwarzanie dzieciom takich sytuacji, aby samodzielnie dochodziły do określonych prawd i zasad, aby same umiały wyciągać odpowiednie wnioski, a co za tym idzie , aby umiały perspektywicznie myśleć. 
[bookmark: _GoBack]        Kształtowanie szacunku wobec przyrody to zrozumienie faktu, że przyroda jest dla człowieka użyteczna i dlatego należy ją szanować. Uczeń dostrzega i rozumie, że wszystko co jest niezbędne do życia człowiek czerpie z przyrody.


